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Leia:
Você sabia?
A aveia é um cereal puro, natural e pouco processado, ou seja, vai do campo até a sua casa passando por poucas etapas de processamento que garantem a qualidade e integridade do grão. Além disso, a aveia é considerada um dos grãos mais completos da natureza, pois é rica em fibras e proteínas, além de ser uma importante fonte de vitaminas e carboidratos. Seu consumo ajuda na redução do colesterol e no funcionamento intestinal. Comer aveia faz você se sentir bem e seu organismo funcionar melhor! 
“Pepsico do Brasil”. Porto Alegre: Pepsico do Brasil, 2009.
Questão 1 – “A aveia é um cereal puro, natural e pouco processado, ou seja, vai do campo até a sua casa passando [...]”. O conectivo “ou seja” indica a ideia de:
a) oposição 

b) conclusão 

c) explicação 

d) comparação 

Questão 2 – O segundo período do texto, por meio da expressão conectiva “Além disso”, estabelece com o primeiro uma relação de:
a) adição 

b) causa 

c) consequência 

d) tempo

Questão 3 – Em todos os trechos, nota-se a relação identificada na questão anterior, exceto em:
a) “[...] garantem a qualidade e integridade do grão.”
b) “[...] além de ser uma importante fonte de vitaminas e carboidratos.”
c) “Seu consumo ajuda na redução do colesterol [...]”
d) “Comer aveia faz você se sentir bem e seu organismo funcionar melhor!”

Questão 4 – Identifique o conectivo que compõe os trechos na questão anterior: 
______________________________________________________________________________

Questão 5 – No trecho “[...] a aveia é considerada um dos grãos mais completos da natureza, pois é rica em fibras e proteínas [...], o conectivo grifado poderia ser substituído por:
a) se bem que 
b) visto que 
c) conquanto que 
d) assim que 
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